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A. Compréhension écrite

l. Lisez le texte suivant et répondez en choisissant la bonne réponse.

Le Gorille le plus intelligent du monde réclame un dentiste
Grace a la langue de singes, Koko a soigné ses maux de dents

Koko, un gorille femelle de 33 ans, résident dans un institut de recherche, a une particularité tout a
fait exceptionnelle: elle maitrise parfaitement la langue des signes. Ainsi, Koko peut communiquer
avec les humains. Elle est aussi intelligente qu'un enfant de 4 ou 5 ans. Or, la semaine derniére, Koko
a indiqué qu'elle avait mal aux dents. Ses soigneurs lui ont demandé de situer le niveau de sa douleur
sur une échelle de 1 a 10 et Koko a indiqué 9. Aussitot, une équipe de dentistes et de médecins a été
convoquée pour soulager le gorille et pratiquer une opération(...) Quand Koko a réalisé qu'elle n'avait
plus mal, elle a remercié ses soigneurs. Elle a méme avalé la carte de visite d'un des dentistes, ce qui
constitue, parait-il, un geste de gratitude absolue.
D'apreés Les Sciences du Language N° 384
« Semaine du 28 ao(t au 3 septembre 2004 »

Question 1 - 7 (14 points/2p)

1. Koko vit :
a. En liberté dans son milieu naturel
b. Dans un centre scientifique
¢. Dans un zoo
d. On ne sait pas
2. Les dentistes :
a. Ont réussi a soigner Koko
b. N'ont pas réussi a soigner Koko
c. N'ont pas compris quel est le probléme
d. Ont mal compris le probleme
3. Koko sait compter
a. Vrai b. faux c.trés bien  d. on ne sait pas
4. Koko était :
a. En colére apres |'opération
b. Contente apreés I'opération
c. Fachée apres |'opération
d. De mauvaise humeur
5. cet article a été écrit dans
a. un quotidien
b. un mensuel
c. un hebdomadaire




d. on ne sait pas
6. Koko a:

a.4 ans b. 5ans c.6ans d. 33 ans
7. Dans le texte le verbe « soulager » signifie :

a. débarrasser quelqu'un dans une douleur

b. géner quelqu'un

c. éblouir quelqu'un

d. attendre quelqu'un

Il. Lisez le texte suivant et répondez en choisissant la bonne réponse.

Ski a Val Thorens
Val Thorens vous séduira par I'étendue de son domaine skiable: 600 km de pistes, au sein du plus
grand domaine skiable du monde, les 3 Vallées.
A 3200 meétres, I'altitude garantit un enneigement exceptionnel de I'automne a mai.
La station fait la part belle a I'environnement avec les matériaux nobles des chalets, des résidences et
des hotels de grand standing. Idéale pour des séjours toniques et d'oxygénation, Val Thorens vous
propose une gamme compléte d'équipements et d'activités sportives.
* Le Grand Domaine :
Tarif hiver 06/07
Adulte a partir de 14 ans 171 euros
Enfant de 8 a 12 ans inclus 145 euros
Enfant de 6 a 7 ans 111 euros
Enfant de -6 ans / +75 ans gratuit
* Activités hors ski : Balades piétons, raquettes et traineaux a chiens, parapente. Jeux et animation,
cinéma, pub /discotheque.
* Les enfants : Clubs de 3 mois a 5 ans 1/2 et de 6 a 12 ans, Ski-Club avec I'ESF a partir de 3 ans.
*Club de 6 a 12 ans uniguement pendant les vacances scolaires.

Question 8 - 13 (3 points/0.5p)

8. Val Thorens est située
a. a coté des pistes de ski
b. dans le plus grand domaine skiable
c. dans I'un des plus grands domaines skiables
d. au bord de la mer

9.il y ade la neige :
a. en automne, hiver et au printemps
b. exceptionnellement au printemps
c. seulement en automne et en hiver
d. en été

10. La station
a. abime un peu le paysage




b. le défigure
c. le rend plus beau
d. le rend tres sal
11. les séjours offrent :
a. plusieurs types de loisirs
b. seulement des activités sportives
c. seulement du ski
d. On ne sait pas
12. Le tarif est :
a. plein a partir de 12 ans
b. réduit pour les plus de 75 ans
c. gratuit pour les moins de six ans
d. le texte n'en parle pas
13. L'ESF donne des cours aux enfants
a. a partir de 3 ans
b. a partir de 5 ans et demi
c. seulement pendant les vacances scolaires
d. on ne sait pas

lll. Lisez le texte suivant et répondez en choisissant la bonne réponse.

La RATP, la SNCF, la Poste, les banques, les compagnies d'assurances remplacent leurs guichets par
des automates multifonctions. Dans les supermarchés, on teste des « robots caissiéres », machines a
encaisser en libre-service ou les clients « bipent » eux-mémes les codes-barres des produits qu'ils
achétent. lIs les posent sur un tapis roulant, réglent avec leur carte et emballent le tout dans des sacs.
Dans les banques, les guichetiers laissent leur place a des automates capables d'effectuer 70% des
opérations courantes : retrait d'argent, relevés de comptes, dépots de chéques et d'espéces,
virements, commandes de chéquiers. C'est une évolution normale : peut-on se plaindre que des
taches répétitives soient effectuées par des machines ? Mais il est bien évident que cette
automatisation se traduira par de nombreuses suppressions de postes dans le secteur des services. Si,
dans les exemples cités, encore en voie d'expérimentation, les effets sont pour I'instant minimes, les
syndicats craignent des suppressions massives de postes dans les toutes prochaines années.

Question 14 - 21 (16 points/2p)

14. Ce texte est :
a. un rapport économique
b. un article de presse
C. une publicité
d. un message amical
15. Les machines a encaisser en libre-service :
a. existent déja
b. passent par une période d'expérimentation




16.

17.

18.

19.

20.

21.

c. vont exister
d. apparaitront dans les prochaines années

Dans les supermarchés, les clients qui utilisent les machines a encaisser paient :

a. par cheque b. en espéce C. par carte bancaire
Dans le secteur des services, I'usage des robots :
a. ralentit b. diminue c. augmente

Dans les banques, les automates peuvent faire :
a. la plupart des opérations courantes
b. peu d'opérations courantes
c. beaucoup d'opérations courantes
d. toutes les opérations courantes
Dans les prochaines années, des postes vont :
a. apparaitre b. disparaitre C. se créer

d. en liquide

d. se stabilise

d. évoluer

Laquelle des expressions ci-dessous n'est pas une opération bancaire automatisée:
a. retrait d'argent b. virement c. ouverture de compte d. dépot d'espéces

Les représentants des travailleurs sont :
a. indifférents b. satisfaits c. en colére

B. Structures de la langue

Complétez les phrases suivantes en choisissant la bonne réponse.

Question 22 - 37 (32 points/2p)

22.

23.

24,

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

C’est I'année................... il mourut.

a. laquelle b. quand c. lors
.................. printemps, la montagne est splendide.

a. en b. dans c.au
Je veux du fromage. .............

a.j’en veux du b. j’en veux un c. j'en veux
C'est laville.................... je préfere.

a. qui b. dont c. que
Je ne I'ai pas reconnu................. il porte la barbe.

a. donc b. mais c.car
Est-ce que c’est ton pullover ?

a. Oui, c'est letien  b. oui, c’est le votre c. Non, c’est le mien

Est-ce que .......cuu.u... estla?

a. tout le monde b. chacun c. n’importe
Il faut ........... I'aspirateur dans ta chambre.

a. passer b. faire c. donner
Pierre et Paul .........cceeueunene

a. se sont fachés b. s’ont faché c. se sont faché
..................... pour soi et Dieu pour tous.

a. Quelgu’un b. Personne c. Chacun
Il était important que vous ............ cela.

d. inquiets

d. je n’en veux pas un
d.ou

d. pourtant

d. Oui, c’est le mien
d. personne

d. jouer

d. sont faché

d. Nul



a. savez b. sachiez C. avez su d. saviez

33. Voila le livre au sujet .............. on a parlé.

a. qui b. que c.ou d. dont
34. Es-tu passé a la banque ? —0ui, j’ ......cceeeueee. viens.

a. elle b.y c. ai d.en
35. Elle sort ......cccevvunrenen. imperméable.................. parapluie.

a. aveg, ni b. ni, ni C. sans, ni d. sans, mais avec
36. Etant ..... a l'aube, les alpinistes ont........ le sommet a 9h.

a. Parti, atteint b. partis, atteinds c.partit, atteind d. partis, atteint
37. Tu préféres ces arbres-ci ou .........ccceeuueenee. ?

a. ceux-la b. celles-la c. celui-ci d. cela

Question 38 - 47 (5 points /0.5 p)

38. Je suis allé ......... boutique du coin pour acheter des articles ménager.

a.chezla b.enla c.au d.ala
39. lls sont ......... mauvaise humeur parce que leurs amis....... font la téte.

a. En, leurs b. en, leur c. de, leur d. de, leurs
40. Elles se sont........... et se sont ....... Pendant une heure.

a. téléphonées, parlées

b. téléphonées, parlé

c. téléphoné, parlé

d. téléphoné, parlées

41. Les ........... conseils que vous m'avez donnés m'ont beaucoup aidé.
a. Quels que b. quelles que c. quelque d. quelques
42. Une partie des parents a porté plainte, pourtant...........ccccceeeueenee. ont hésité.
a. quelgu’un b. quelques c. quelque d. quelques-uns
43, SitU cocvvernenrenerereneens , je serais content.
a. viendrais b. viens c. viendras d. venais
44. ... ne pouvait prévoir cela.
a. N'importe qui b. Nul c. Chacun d. Aucun
45. La nouvelle mode fait débat. Beaucoup de personnes trouvent que ces jeunes s'habillent
n'importe................
a. comment b. ou ¢. quand d. quoi
46. Téléphone-lui afin qu’il............. venir.
a. peut b. ait pu C. puisse d. pouvait
47. j’ai obtenu cette promotion ................ la demandée chaque année.
a.gracea b. a cause de c. faute de d. a force de

Question 48 - 53 (12 points/2p)

48. Si tu avais accepté son offre, elle................... ?



a. sera revenue
b. aurait revenu
C. serait revenue
d. était revenue

49. QUOI UE VOUS ....ccevvsurisnnnenns , faites-le bien.
a. faites b. faisiez c. fites d. fassiez
50. Je I'ai encouragsé...........ccceerrverrunrnans finir ses études.
a.de b.a c. pour d. en vue de
51. « Auras-tu le temps demain ?». Il lui a demandé si .............. le temps le lendemain.
a. elle aurait b. tu aurais c. elle avait d. tu avais
52. Qui que vous.......ccccues , il vous retrouvera.
a. étes b. serez C. soyez d. étiez
53. le 4éme anniversaire de festival de la musique................... cette année en juillet.
a.viendra b. arrivera C.aura d. aura lieu

C. Ecriture guidée

Complétez les phrases suivantes en choisissant la bonne réponse.

Question 54 — 58 (10 points/2 p)

54. Tant va la cruche a l'eau...............
a. vaut mieux que deux tu l'auras
b. n’amasse pas mousse
c. qu’a la fin se casse

d. tel fils
55. Un nez en trompette est un nez .........c.cecuuenen.

a. dévot b. crédule c. hardi d. retroussé
56. Un enfant .........cucueuee céde sa place dans le métro

a. bien élevé b. chatoyant C. ravi d. insouciant
57. Enfant, gosse, en langue populaire ............

a. lutin b. tarin c. matin d. gamin

58. Pourrais-tu m’aider ? ..................
a. file-moi un coup de main
b. file-moi un coup de fil
c. file-moi un coup de poing
d. file-moi un coup de pied

Dans les phrases suivantes, Choisissez le mot INCORRECT.

Question 59 — 62 (2 points/0.5 p)

59. Peu- étre qu'on va m'accuser d'étre impoli et ingrat envers mes parents.
A B C D



60. A I'école, on nous disons toujours que I'alcool et le tabac sont trés mauvaises pour la santé.

A B C D
61. il faut savoir proposer avec bonheur des exercices toujours différentes
A B C D
62. ... une légere angoisse m’agite tandis que je cherche....
A B C D

Complétez les phrases suivantes en choisissant la bonne réponse.

Question 63 — 65 (6 points/2 p)
(21 J , vous devez obéir au directeur.
a. Alors que vous pensez
b. Quoi que vous pensiez
c. Bien que vous pensiez
d. Tandis que vous pensez
64. Le maire a affirmé qu’il voulait rénover les locaux pour en faire un magasin populaire, Les
syndicats...... a eux, voient ces investissements comme un gaspillage de capitaux.
a. Conformément
b. eu égard
C. par rapport
d. quant
65. Est-ce que tu accepteras ce travail.........ccceeeeevercneeceensreennenns
a. bien que ce n’est pas tres bien payé ?
b. a moins que ce n’est pas tres bien payé ?
c. méme si ce n’est pas tres bien payé ?
d. quitte a ce n’est pas tres bien payé ?



